

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno diplomanta:	Ing. Petr Němec
Téma práce:	Provozovna jako alokační klíč pro správné zdaňování
Rozsah práce:	82 str.
Datum odevzdání práce:	23.2.2009

1. Aktuálnost (novost) tématu

Problematika postavení stálé provozovny je významnou součástí daňového práva, jejíž význam se projevuje zejména v praktické aplikaci daňových zákonů, ve kterých se objevuje zahraniční prvek. Z tohoto pohledu je zpracované téma aktuální.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Zpracování tématu si vyžadovalo rozsáhlé znalosti zejména z oblasti práva daňového. V práci je využito srovnání řady poznatků, které byly získány z působení diplomanta v praxi. Zvolené metody odpovídají tématu práce.

3. Formální a systematické členění práce

Práce vychází z vymezení pojmu provozovna, který je odlišný podle toho, jaký obor práva s ním pracuje. Odlišnosti chápání pojmu je zakončeno vymezením stálé provozovny pro účely daňových zákonů. Diplomant rozebírá dále českou právní úpravu stálé provozovny, přechází k dopadům existence do daňové oblasti jak z pohledu daně z příjmů tak zákona o správě daní a poplatků. Další jeho pozornost se soustřeďuje na vymezení stálé provozovny z pohledu modelové smlouvy OECD a závěr práce tvoří zhodnocení stávajícího stavu.

4. Vyjádření k práci

Práce je zpracována přehledně, věnuje se jednotlivým stránkám stálé provozovny v české právní řádě i v modelové smlouvě. V práci uvádí diplomant příklady, které vycházejí z jeho praktických poznatků vztahujících se k rozebíraným otázkám.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíl práce byl splněn.
Samostatnost při zpracování tématu	Práce byla zpracována diplomantem samostatně, zároveň však byly využity možnosti konzultace postupu při zpracování práce.
Logická stavba práce	Práce vychází z obecného vymezení postavení provozovny, přechází k otázkám stálé provozovny v daňových zákonech a dochází k postavení stálé provozovny v mezinárodních smlouvách o zamezení dvojího zdanění.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomant pracoval s českou literaturou, knižní i časopiseckou, využil internetové zdroje a interní materiály KDP. Cizojazyčnou literaturu nevyužil. V textu práce odkazy na použité zdroje nejsou, ale jsou

	uvedeny v závěru práce.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	V práci je provedeno zhodnocení stávající právní úpravy a naznačeny možnosti změn v budoucnosti.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Práce je přehledná, doplněná několika přílohami, obsahuje v textu jak modelové příklady tak řadu odkazů na judikaturu, což pomáhá k objasnění problematiky.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková a stylistická úroveň je vcelku dobrá.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Otázky k diskusi pro ústní obhajobu:

1. Jaký vývoj v oblasti existence stálé provozovny a jejího zdanění se dá očekávat v souvislosti s přípravou nového zákona o daních z příjmů? Co by diplomant považoval za podstatné, aby v zákoně zůstalo a naopak, co by navrhoval změnit?
2. Jakým způsobem se projevují důsledky ekonomické krize u stálých provozoven na území ČR?

Doporučení/nedoporučení k obhajobě	práce	Práci doporučuji k obhajobě
Navržený klasifikační stupeň		Velmi dobře

V Praze dne 4. března 2009

Doc. JUDr. Hana Marková, CSc.
vedoucí diplomové práce